

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元
证券大智慧
新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094
2007.7.15 星期日 第4541期

股文观止
(奇文共赏·疑义相析)
传真求证
(小道正道·各行其道)
大单投注站
(短线热门股曝光)
个股点评
(所有股票网打尽)
机构股票池
(中线成长股跟踪)
开放式基金
(究竟买哪一只好)
研究报告
(机构投资评级)
大鳄猎物
(资金热钱流向)
鸡毛信
(下周特别关注)
消息树
(本周新闻综述)
应时小报
(随时就市追导热点)
停板大揭秘
(涨停跌停必有原因)
强者恒强
(追涨者乐园)
股金在线
(解套门诊部)
目录

央行:继续推进信贷资产支持证券试点 P3
李志林:“二八现象”下半年会重演吗 P1
陆水旗:从H股大热看行情新动向
解冻资金回流将促成升势 P2
以静制动 继续持有股票型基金 P6
调整可能延续至四季度 P2
招商证券研究报告
3600点可能成为下半年低点 P5

大盘底部基本探明

上证指数已经形成了阶段性的顶和底，其顶为4335点和4312点的连线，并且这个顶部呈压态势。而底部则是3404点和3562点的连线，其趋势是底部在不断抬高，其轴心线为60日均线，目前的位置在3940点附近，原先的宽幅震荡逐渐演变成了窄幅震荡，大盘等待进行新的突破。

大盘何去何从，市场人士间出现了严重分歧，说利空可说一大堆，6月份CPI可能走高导致人们对进一步调控的担忧、新股密集发行等等；说利多也能说上一大堆，基金加速扩容、国有股转让让控等等，在所有影响市场的各种因素中，笔者认为只有上周公布的关于国有股转让的新规定对市场的影响是最大的，也是影响最持久的，其他的题材几乎都是短线的。

国有股转让的新规定透出如下信息：其一、国有股股东既可减持，也可增持，减持超过比例要报批，没有超过比例无须报批，而增持则没有规定。这表明国有股股东在市场上的操作将趋于活跃；其二、国有股股东不急于套现，说明国有股股东看好后市，既能够未来卖个好价钱，又稳定了市场；其三、国有股股东不会轻易放弃控股权。从这些新信息中可以看出，未来国有股股东将在股市上起到中流砥柱的作用，如果股市像脱缰野马似地失控，国有股股东就可抛出股票，新规定中有一条，经过批准可以

在市场上转让；如果市场熊气弥漫，国有股股东可以增持上市公司的股份。可以说，市场的调控将逐渐由行政调控转变为大股东的市场化调控，国有股股东由后台直接走到了证券市场的前台。

由此可见，中国股市的政策底已经铸就，尽管市场的整理还需要一段时日，还需要以时间换取空间，在这种市道中投资者没必要看空后市，以往做股票有一句话叫做“与庄共舞”，如今庄家时代早已过去了，现在国有股股东是中国股市中的最大股东，股市上涨最大的受益者是国有股股东，股市下跌受损最大的也是国有股股东。因此，作为最大的利益体现者，国有股股东在市场中的的话语权和操控权将会越来越大。在后股改时代，投资者做股票理所当然要与国有股股东保持一致，与国有股股东共舞。

上证指数的震荡幅度开始收敛，市场处于一种胶着状态，市场的浮动筹码需要时间进行消化，投资者在操作中大可保持平常心，涨不骄、跌不馁，与其乱动，不如不动，选择好个股，长线做这个品种，短线也做这个品种，而不必到处打听，不必跟着市场追涨杀跌。既然国有股股东看好市场，你就不必看空市场；既然国有股短期内不抛，你就没必要忙进忙出，浪费昂贵的“路费”。

应健中

静待上半年宏观经济数据出台

国家统计局下周将公布上半年宏观经济数据，根据具体数据，政府将对货币政策和财政政策予以相应的调整。本周大盘之所以在3900点一线拥兵不前，估计也是在等待，消息明朗化之后才会采取相应的行动。

上海证券报 | www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

“二八现象”下半年会重演吗 李志林(忠言)

近期，众多分析师、基金经理认为，下半年股市将重复去年下半年的“二八现象”，大盘蓝筹股将成为主流热点，高价股可涨到100多元，而低价股、ST股将跌到1—2元。我认为这是脱离牛市基本面的主观臆测，甚至是误导，有必要加以辨析。

第一、国有股减持新规是牛市保驾护航而非唯独利好大盘蓝筹股。它超出市场预期，把股改之初规定的一年减持5%，二年减持10%，三年全流通改为三年才减持5%或3%。原先尽管有“牛市黄金十年”的说法，但大家心里都清楚，牛市将在明年奥运前即全流通前结束。“新规”则为投资者提供了3至5年的牛市机遇。表明国有股从23亿增值至11万亿后国资委仍坚定地看好未来股市会大幅上涨，故不允许国有股抛在300多点的“地板”上，对广大流通股股东是极大的信心鼓舞。既然“大非”不想抛，那就势必促使“小非”继续持有，大大减轻了对市场的“抛压”。这表明今后中国股市全面开放后，国有股仍将牢牢把握控股权，防止国际游资冲击中国资本市场，制造金融危机。可以说，“新规”对绝大多数个股都是长期利好。

第二、人民币持续升值惠及绝大多数股票。据央行货币政策委员会权威人士预测，人民币每年升5%，至少升5年。若此，按金融规律，以人民币计价的绝大多数股票都跟着升值，牛市的步伐便不可阻挡。

第三、上市公司中报业绩大幅增长的是“八”而不是“二”。近期有65%上市公司发布报喜预告，增1倍以上的大都是中小盘股而非大盘蓝筹股，今年的中报业绩将超过以往任何一年，业绩的超增长做大了“分母”，将泡沫由虚变实，无疑是支撑牛市上涨的根基。

第四，地量表明大多数股票下跌动能已竭。不断出现的地量表明，两轮杀跌的领头羊低价股、ST股、题材股、券商股已跌无可跌，有的已提前进入小涨幅区，悄然走出底部。一旦大盘重拾升势，跌幅达40%至50%的确有重组、高成长性题材的中低价中小盘股，报复性反弹50%远比跌幅不大的大盘蓝筹股，上涨50%容易。

第五，有外生成长性的股票主要集中在“八”而不是“二”。中国股市的魅力就在于外生成长性，如确有重组题材的ST股、低价股差股、参股券商概念股、注入优质资产、定向增发概念股等，大多数都在二三线股和中小盘股中，仅有内生成长性的一线大盘蓝筹股中很少。我们不否认有些大盘蓝筹股因业绩大幅增长而推升股价上涨，但一旦市场探明底部、重拾升势，大多数投资者仍会青睐“黑马”而对“白马”缺乏兴趣。

第六，八成中小盘股有股本扩张的潜力，二成大盘股则没有。由于中报业绩大幅增长，市场又会对年报抱有良好的预期，不少中小盘股都有送股的可能。大盘蓝筹股业绩虽然也增长，但无可能送股，分红也抵不上银行利息。因此，大盘股只能成为基金的自拉自唱。

第七，与境外成熟股市相比，内地股市大盘市盈率偏高。国际投行、QFII乃至格林斯潘、李嘉诚批评内地股市市盈率太高，泡沫太多，其实主要是大盘蓝筹股造成的，并因其对指数的杠杆效应，抬高了整个市场的平均市盈率。遗憾的是，主力机构至今仍未认识到这一点，只知手中资金多，在大盘股中进出方便，下跌时可抱团取暖，但市场大多数人至今不认同基金的理念。这就是基金上半年跑输大盘的根本原因。

结论：下半年某个时段有可能出现“二八”现象，八成股票与大盘呈反相关性。但一旦大盘股上涨后站稳、滞涨或小幅下跌，根据环比原则，八成股票便会与大盘指数呈正相关性，跌幅已深的中小盘股仍会跑赢大盘股。

(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

“资金大考”考出了什么 桂浩明

本周四，包括两家地方商业银行在内的四家企业同时发行股票，这是今年以来单日发行股票最多的一天，有人说这是对市场存量资金的一次大考。也有投资者担心，由于一级市场扩容太快，筹集资金过多，可能会导致大盘失血，股市因此而大幅下跌。

但实际情况是当天股市相当平稳，大盘最后还是以上涨报收，并且成交量还有一定的增加。资金市场上也没有出现利率上升的状况，

部分品种的国债回购利率还有所下跌。很显然，这次大规模发行新股并没有给市场带来多大的冲击，“资金大考”安然度过。但回味一下其前后经过，还是有不少问题可以探讨的。

首先，新股的密集发行为什么没有直接影响股市呢？在过去，如果市场走势不是特别明朗，此时若有新股发行，很多资金就会蜂拥而入，以至于在新股发行行情格外清淡。但这次新股发行似乎与大盘无关，其原因在于，现在聚集在一级市场上专门申购新股的资金太多了，要投人300万元以上的资金才能确保申购到新股。这次四只新股同时发行，中签率也许会高一些，但一般来说没有上百万元是难以中签的。这样一来，对于二级市场投资者来说，即便现在仓位已经有所下降，但不太可能腾出几百万元资金，所以也就不会因为新股发行而将原本留在二级市场的资金用于一级市场。过高的门槛抑制了新股发行对二级市场的冲击。其次，虽然现在股市处于调整中，但对于从年初一直操作到现在的投资者来说，只要不是运气特别坏的话，至今大多仍然有20%以上的收益，操作好的话，超过100%并不稀罕。而目前通过网上申购新股已经实现的收益，年化也不过5%多一点，与二级市场有很大的差距。在这种情况下，除非是专门申购新股的资金，其他资金对一级市场的兴趣并不大，很少有人会因为有新股发行就不再操作二级市场。虽然，人们对快速扩容有所担忧，但现在这些还不会导致出现大规模离开二级市场的状况。最后，尽管有关部门采取了一系列措施，力图收缩流动性，减缓银行储蓄资金向股市分流。但从大的方面说，目前股票二级市场仍然是居民最重要的投资方向，对于今年下半年乃至明年的市场走势，人们普遍仍持乐观的态度。现在认同年内股市能冲高到5000点的机构不在少数，如果这样的话，大盘应该还有约20%的上涨空间。正因为考虑到这一点，现在聚集在市场周围等待入场的资金不在少数，只要一有机会，它们就可能大规模入市。这种情况事实上阻止了二级市场资金向一级市场流动。于是，不管是发行大盘股还是小盘股，不管是发行一只股票还是一批股票，参与申购的就是这样一批资金，它与准备进入二级市场的资金基本上是隔离的。反过来也可以说，新股密集发行所形成的“资金大考”实际上并没有涉及到二级市场的存量资金，所以也不会对股市走势产生直接的影响。

可以预期的是，由于一级市场的格局短期内不会有大的变化，因此新股发行对二级市场的影响不会很大。投资者现在还不必过于担心股票的发行问题。当然，以后是否依然这样，需要根据当时的情况再作分析，但至少在现在，人们完全不需要担心这种“资金大考”。(本文作者为申银万国研究所首席分析师)

从H股大热看行情新动向 陆水旗(阿琪)

从6月中上旬开始，伴随着A股的回落调整，H股行情借助于ODII政策推进的“跷跷板”效应渐入风生水起。种种迹象表明，在ODII资金还在分头组织之时，已经有许多体系外的内地资金抢先“北水南调”，早在一早一早即做空A股并大肆唱空A股的QFII机构，在本次港股行情中“又起了个大早”。人们这才对QFII机构为何在一季度做空又唱空A股的意图恍然大悟，深深感觉到在所有投资者中最能触摸到政策意图的非QFII机构莫属。

H股为什么大涨？表面上看似乎有很多理由——与A股估值的差异、ODII政策的推行、外资可以不受限制地投资、内地民间资金的大量涌入……而酝酿多时的ODII政策为何在现在推行？QFII机构为何又先知先觉地抄到了H股的大底？笔者认为，其中一个很重要的原因是这批“新海归股”即将继续在A股市场IPO。

在建设银行、中石油、中海油、神华集团、中国电信、中国移动等即将大规模回归的大背景下，本轮H股行情未启动之前，较A股的平均折价超过60%，这就带来一个疑虑，这些“新海归”的A股发行以H股的估值还是以A股的估值水平定价？最好的解决办法是使两者估值水平趋同。要使两者估值水平趋同，要么是H股涨上来，要么是A股跌下去。从“发个好价钱”的角度出发，方法应该只有一个——让H股涨上来！

前一轮中国银行、工商银行、中国人寿、中国平安等“老海归”的发行定价都参照了当时的H股价格，让H股涨上来，使新一批“新海归”发个好价钱，这些“新海归”少则几十亿股的IPO规模，多则百亿股的IPO规模，每股多发一元钱就可以多募集几十亿乃至上百亿股，所以，撬动H股的这笔“买卖”绝对合算。

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 组版:顾雯

以全球化眼光看股市 文兴

过剩的流动性到底是流向股市好还是流向楼市好呢？流向股市毕竟可以加快直接融资的步伐，有利于国民经济的高速发展。而楼市的泡沫越来越大正在使越来越多的人买不起房，已经并正在带来严重社会问题。另一方面，进入股市的钱主要是个人的钱，这些钱都是实实在在的资金。而进入楼市的除了少量自己的之外，大量是银行的按揭。也就是说，投资楼市的钱中的大头是银行的，这不是进一步放大了流动性过剩吗。

(本文作者为知名分析师)

强楼市与弱股市 王利敏

楼市调控了多年，房价越调越高；稍稍调控一下股市，不少股价已栏腰一刀。究竟是房子和股市的本性在作怪还是其他什么原因呢？本周有关房市、股市和流动性的新闻很值得回味。

一条是6月股市震荡导致存款搬家速度放缓。在延续了5个月后，储户存款分流出现了放缓的迹象。另一条消息则让人大吃一惊：资金回流楼市，沪上6月份房贷环比猛增42%。还有一条是6月份全国房产价格再度飙升。

楼市强和股市弱原因何在？一是房民的手中毕竟是实实在在的房子，大不了自住、出租。股民手中虽然是大大小小的企业股，但在不少人眼中只是一张纸，一旦大跌甚至废纸。虽然10多年前楼市也出现过萧条，但短短的17年中，股市多数时间却是熊市，国人没有看到过楼市之熊，而屡屡尝过股市熊市之苦。二是调控者的经验不一样。调控股市管理层驾轻就熟，一个利空不行，再出一个利空；两个利空不行，再施组合拳，每次无不被调控得服服帖帖。而楼市的调控已接二连三，看来还未找到调控之道。当然也是一种说法是由于楼市涉及到了各地地方政府利益，所以调控措施最终难以真正奏效。

楼市和股市的火爆到底还是流动性过剩导致的，所以近来有关部门推出了发行特别国债、赋予国务院根据需要减少利息税等紧缩流动性的措施。然而，同样的利空在股市中立竿见影，在楼市中却如同火上浇油。原因很简单，上述紧缩措施虽然对楼市、股市都有影响，但弱不禁风的股市更容易受伤，失望的股民抛了股票，又不愿存银行，唯一的出路是投资楼市。本来意在同时调控楼市、股市的政策，结果是调控了股市，却助涨了极为火爆的楼市。

(本文作者为杰兴投资总经理)

博客风云榜

夯实三千九 激战在下周

楚风

本周五多空双方再次围绕3900点反反复夺，虽然最后指数未能翻红，但对3900点的多次来回拉锯有效化解了这一线的浮动筹码，为大盘突击4000点做好了准备。

6月5日开始的反弹之所以不会成为真正的反攻，主要原因是当时均线系统过于分散，在这种情况下出现真正的反攻是不可能的。而本次反弹前经过多次整理，中短期均线系统已高度粘连，通过这样的形态，可以看出此波反弹的力度将是相当之大的。

更多精彩内容请看
<http://cfzq.blog.cnstock.com>

上下两难 梅开二度要看量

展锋

用上下两难来形容如今的大盘并不为过，极度缩减的量能让市场不免有些迷茫，但有一点应该是比较欣慰的，那就是周末恐慌情绪没有再现，说明市场信心正在逐步恢复中，量能成了制约行情进一步发展的关键因素，目前股指处于上有压力(25日均线)下有支撑(7日均线)的尴尬境地，有效突破25日均线意味着大盘将梅开二度，而有效下破7日均线则意味着调整将再度来临，所以下周大盘走势至关重要。

更多精彩内容请看
<http://zhanfeng.blog.cnstock.com>

大盘必跌无疑

王大明

最近基金一直在通过拉抬自己重仓的权重股来推动指数，想以此吸引资金进场。无奈应者寥寥，以致出现只指上涨不见成交量放大的现象。对此，基金必定心急如焚——往上做，无人跟风，而一旦往下做，就目前这种成交量，基金根本出不了货。看来，基金是无计可施，只能听天由命了。

然而久盘必跌，如果大盘一直像现在这样上涨乏力，持股者必定心里发毛，恐慌性的抛盘随时都会出现，所以可以说大盘必跌无疑。

更多精彩内容请看
<http://wwwddmm.blog.cnstock.com>